Examen de Hacienda Publica
Grado en Derecho
Septiembre 2013 Nacional UE Modelo A

Marque una de las cuatro opciones de respuesta en cada pregunta, teniendo en cuenta que las
bien contestadas puntian 0.5 puntos y las errdneas restan 0.166. Si alguna pregunta se deja en
blanco (sin respuesta alguna) no resta puntuacion. Conteste en la hoja de respuestas y siga sus
strucciones para cumplimentarla .Este es el Modelo A

1.- Entre la funciones a cumplir por el sector piliblico se encuentra la de la asignacion de
los recursos. ;Cual de las siguientes afirmaciones es correcta?

a) La asignacion de los recursos se ocupa de qué bienes deben producirse y como hacerlo.

b) La asignacion de los recursos analiza para quién se producen los bienes

c) La asignacion de los recursos se¢ ocupa de como solucionar el paro y la inflacion de la
ecconomia

d) La asignacion de los recursos se centra en tratar de aumentar el total de los bienes y servicios
disponibles en la economia para satisfacer las necesidades de la poblacion.

2. ;Cual de las siguientes afirmaciones NO es necesariamente correcta?

a) Un bien publico es aquél en el que no se da la rivalidad en su consumo.

b) Entre las caracteristicas de los bienes publicos se encuentra la de la no exclusion en su
consumo.

c¢) La defensa nacional es un bien publico.

d) Una autopista de peaje es un bien publico siempre que haya sido construida por el Estado.

3. La problematica de la distribuciéon de la renta por parte del sector piblico ha sido
analizada por diferentes economistas. Entre ellos se encuentra Bates Clark. ;Cuadl de las
siguientes afirmaciones es correcta?

a) Bates Clark es un economista defensor de las teorias intervencionistas.

b) Para Bates Clark la regla de distribucion adoptada por el mercado no s6lo no es eficiente sino
que ademas es injusta.

c) Para Bates Clark la regla de distribucion adoptada por el mercado no s6lo es eficiente sino
que ademas es justa.

d) Ninguna de las anteriores respuestas es correctas.

4. ;Cual de las siguientes afirmaciones NO es coherente con las teorias keynesianas sobre
la estabilidad econémica?

a) Una disminucion de los salarios de los trabajadores conducira al pleno empleo.

b) Una disminucién de los salarios de los trabajadores no conducira al pleno empleo.

c¢) El nivel de empleo aparece determinado por la demanda efectiva de bienes y servicios, y una
reduccion de los salarios tan solo rebajard los ingresos de los trabajadores, con lo que éstos
consumiran menos, los empresarios reduciran la produccion y se acabara creando un mayor
paro.

d) Ninguna de las anteriores respuestas es correcta.



5.- El término “sefioreaje” se identifica con:

a) La inflacion

b) Con la venta del patrimonio publico

¢) Con la emision de deuda publica

d) Ninguna de las anteriores respuestas es correcta

6.- Entre las teorias que explican, desde la perspectiva de la demanda, el crecimiento del
gasto publico se encuentra la denominada con “efecto desplazamiento”. ;Cudl de las
siguientes afirmaciones se identifica en concreto con esta teoria?

a) El desarrollo econdémico de un pais impulsa presiones crecientes por parte de la sociedad en
favor de un aumento del gasto publico.

b) El gasto publico tiende a crecer a lo largo del tiempo, pero en periodos criticos para la
sociedad, ésta acepta un esfuerzo suplementario para afrontar las consecuencias de esa
conmocion.

¢) El crecimiento del gasto publico se debe a funciones redistributivas.

d) El aumento del gasto publico es consecuencia de la presencia y accion de los grupos de
nterés, sindicatos, organizaciones empresariales, etc.

7.- El principio presupuestario clasico que establece que el presupuesto debe contener
todos los ingresos y gastos que se pretenden realizar por el poder ejecutivo, se identifica
con:

a) El principio de unidad

b) El principio de universalidad

¢) El principio de especialidad cuantitativa
d) El principio de especialidad cualitativa

8.- El principio presupuestario clasico que establece que la gestion gubernamental del
presupuesto no pueda exceder de los limites marcados se identifica con:

a) El principio de unidad

b) El principio de universalidad
¢) El principio de especialidad
d) El principio de publicidad

9.- Las llamadas “leyes de programa” aprobadas por el Parlamento con independencia de
los presupuestos son aquellas que:

a) Se identifican con el principio clasico de publicidad

b) Coinciden con la filosofia del principio clasico de especialidad cualitativa

¢) Se identifican con unos gastos a realizar en varios ejercicios presupuestarios, es decir, durante
el tiempo que dure, por ejemplo, una actividad.

d) Ninguna de las anteriores respuestas es correcta.

10.- En los mercados de monopolio, el equilibrio se alcanza:

a) Cuando el CMg (coste marginal) se iguala con el IMg (ingreso marginal)
b) Cuando el CMg (coste marginal) es mayor que el IMg (ingreso marginal)
¢) Cuando el CMg (coste marginal) es inferior al IMg (ingreso marginal)

d) Todas las respuestas anteriores son correctas.



11.- La “Federal Trade Commission”, creada para paliar los efectos piiblicos derivados de
situaciones de monopolio, tenia por finalidad:

a) Establecer impuestos a los monopolios que consigan devolver a la sociedad los beneficios
derivados de la mencionada situacién de monopolio.

b) Impedir la creacion de un cartel o la existencia de acuerdos entre empresas para la fijacion
conjunta de precios.

c) Someter las fusiones de empresas a una evaluacion por el sector puiblico para determinar las
consecuencias que pueden tener las mismas en la competencia del mercado.

d) todas las respuestas anteriores son correctas.

12.- El bien educacion en las Economias de Bienestar puede ser calificado como:

a) Bien publico puro

b) Bien preferente

¢) Bien prohibido

d) Ninguna de las anteriores respuestas es correcta.

13.- La prestacion por el sector piblico de los servicios sanitarios puede generar una serie
de efectos que tienden a aumentar el gasto sanitario. Entre ellos se encuentra el que conoce
técnicamente como “riesgo moral”. ;Cual de las siguientes opciones define dicho término?

a) El riesgo moral es lo mismo que el denominado ticket moderador.

b) El riesgo moral es lo mismo que la informacion asimétrica que se da en la relacion entre el
médico y el paciente.

c) El riesgo moral es aquella situacion en la que la probabilidad de que suceda un
acontecimiento depende del comportamiento del sujeto.

d) Todas las anteriores respuestas definen al término riesgo moral

14.- ;Cudl de los siguientes autores justifica el papel redistribuidor del sector piblico
atendiendo a las nociones de utilidad total y de utilidad marginal identificadas con la
siguiente argumentacion?: La persona que obtiene ingresos observa que su satisfaccion
aumenta, pero lo hace a un ritmo cada vez mas lento, o en términos de utilidad, el valor
total es creciente, pero el marginal es decreciente. Si hay en la sociedad dos grupos de
personas, los ricos (con un nivel de utilidad muy alto) y los pobres (con una utilidad total
muy baja), y se le quita a los primeros un poco de renta para dirselos a los segundos, el
sacrificio sufrido, en términos de utilidad marginal perdida, es inferior al beneficio
percibido, en utilidad marginal ganada. Por ello, el nivel de bienestar total de la sociedad
habrd aumentado como consecuencia de la redistribucion realizada.

a) Stuart Mill

b) Nozick

c) Rawls

d) Stuart Mill, Nozick y Rawls.

15.- La equidad vertical de un sistema tributario se identifica con:

a) Tratar de forma idéntica a los que se encuentran en la misma situacion.
b) Dar un trato distinto a los que se hallan en situaciones diferentes.

c) Tratar a todos igual con independencia de su situacion.

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.



16.- ;Estaria justificado financiar parte de la Seguridad Social en vez de por cuotas
empresariales por el IVA?

a) No, ello no es posible porque el IVA es un impuesto general.

b) Si, ello estaria bien porque podria beneficiar la creacion de empleo

¢) No, porque esto perjudicaria a las pensiones que serian mucho menores.
d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

17.- El Impuesto sobre Actividades Empresariales, Profesionales y Artisticas (IAE) es:

a) Un impuesto de producto.

b) Un impuesto sobre la renta.

¢) Un impuesto real

d) Todas las respuestas son correctas.

18.- Si el tme (tipo medio de gravamen) en un impuesto es inferior al tmg (tipo marginal
de gravamen) dicho impuesto es:

a) Proporcional
b) Regresivo

c¢) Progresivo

d) De capitacion

19.- ;Cuadl de las siguientes afirmaciones NO es correcta en relacion a los elementos de un
tributo?

a) La deuda tributaria y la cuota liquida de un tributo nunca pueden tener la misma cuantia

b) La base liquidable es el resultado de restar a la base imponible las reducciones que se
establezcan en la Ley reguladora del impuesto.

c) La cuota integra es el resultado de aplicar el tipo impositivo a la base liquidable, salvo que
sea una cantidad fija.

d) La base imponible es la valoracion econdmica del hecho imponible.

20. ;Cual de los siguientes elementos No se corresponde con las caracteristicas que sirven
para definir un precio publico?

a) Se pagan por servicios o actividades realizadas bajo el régimen de Derecho publico.
b) Tales servicios o actividades sélo pueden ser realizados por el sector publico.

c¢) Tales servicios o actividades son realizados también por el sector privado.

d) Son de solicitud voluntaria por parte de los administrados.



